

**Прокуратура
Усть-Таркского
района**

2020

*Ветеранам, пенсионерам
и работникам прокуратуры посвящается*

СОДЕРЖАНИЕ:

1. История Усть-Таркского района Новосибирской области	4
2. Сведения об образовании прокуратуры и ее руководителях	11
3. Коллектив прокуратуры	13
4. Воспоминания ветеранов Усть-Таркской прокуратуры	16
5. Результаты работы	20

1. История села Усть-Тарка и Усть-Таркского района

Усть-Таркский район – край милых берез,
В тебя влюблены мы с рожденья до слез.
Пусть ты небольшая частица Сибири,
Для нас нет роднее земли в целом мире.

*(Эмма Хайруллина, с.Новый Силиш
Усть-Таркский район)*

С чего берет начало история района?

Территория Усть-Таркского района входила в то время в состав трех уездов: Тарского, Омского и Каинского. Именно тарскими переселенцами были основаны первые деревни на территории района. Так, в период с 1763 по 1812 гг. крестьянами Бергамакской слободы Тарского уезда были основаны ряд деревень на Оми, в том числе Козино. В 1764 - 1765 гг. ссыльными на Оми в пределах Омского уезда основаны деревни Нижне-Омская и Еланская, и в пределах Каинского уезда Усть-Таркская и Верхне-Омская. К этому времени относится и образование деревень Резино, Мураши, Кушаги. В трудах А.Д. Колесникова сказано, что в 1769-1772 годах более 800 ссыльных были размещены в зимовьях Копьевском и Резинском, а также в деревнях Мураши и Кушаги.

В заселении Барабинской степи значительную роль сыграли указы Сената от 22 января 1762 г., где было указано селить «посылаемых в рекрутский зачет помещичьих людей ... по дороге от Тобольска к Иркутску», и 1764 года, в котором определено «в ведомство Усть-Каменогорской крепости отправление тех поселщиков приостановить и селить по Барабинской степи». На территории района расселялись и ссыльные. В 1764 г. описано 4 участка по реке Омь, в том числе Усть-Таркский и Верхне-Омский в пределах Каинского уезда для водворения ссыльных.

В период с 1782 г. по 1790 г. продолжается прилив переселенцев, особенно из Тарского уезда. К началу 1790 г. казенная палата учла в Каинском уезде 203 ревизских души, прибывших после ревизии 1782 г.

Если в северо-западной части Каинского уезда оседали тарские переселенцы, то в остальных частях уезда новые деревни основывали, как правило, местные крестьяне. Основатели деревни Угуйской - 11 семей, в прошении писали: «по течению речки быть может домообзаводство и скотский выпуск, а по другую сторону высокая грива для хлебопашества и сенных покосов.

В Еланской волости в 1782 г. находилось 4 населенных пункта, в которых проживало 662 души мужского пола, а в 1795 г. уже 7 селений с 1149 мужскими душами. В далеком 1790 году по указу императрицы Екатерины автор «Путешествие из Петербурга в Москву» А.Н. Радищев покинул столицу и двинулся в далекий Ишимский острог. Предстояло проехать 6788 верст и эти версты лежали и через наши края. В «Записках путешествия из Сибири» промелькнули и названия сел нашего района : «До Камышевой или Хохлова 20 верст. Дорога идет мимо великого озера. До Назаровой 19 верст, места везде одинаковые, озера, болота, перелески. До Муравьева или Мурашей 12 верст, до Резино - 24 версты. В Резино, выпив чаю, поспешили ехать ...».

К сожалению, не известно, как точно в прошлом назывался районный центр с.Усть-Тарка. В книге А.Д. Колесникова есть название деревни Усть-Таркская и Назарово. Например, есть такой факт, что из деревни Чинявиной Бергамской волости Тарского уезда две семьи пожелали переселиться в деревню Назарову на Барабинский тракт «по недостатку земель». Возможно, село Усть-Тарка имела в прошлом двойное название как Камышево (Хохлово).



Церковь

Краткие сведения об Усть-Тарке во второй половине XIX века находятся в архивной справке Томского государственного архива. В справочнике «Списки населенных мест Томской губернии» даны сведения, что Усть-Тарка в 1859 г. входила в Каинский округ Томской губернии. В селе насчитывалось 178 дворов и 930 человек жителей. В начале XX века в 1911 году в с.Усть-Тарка имелось 288 дворов с числом жителей 1307 человек. Село занимало 11798 десятин земли и в нем имелись: церковь, почтовая станция, хлебный магазин, три маслодельных завода, два кирпичных, казенная винная лавка и три других. В 1920 г. с.Усть-Тарка входила в Казачье-Мысскую волость. В 1921 году после районирования Калачинского уезда с.Усть-Тарка вошла в Еланский район.

На основании архивной справки Новосибирского государственного архива известно, что в «Списке населенных мест Сибирского края» (справочник) значится, что в 1926 г. село Усть-Тарка входило в Татарский район Барабинского округа. Число хозяйств составляло 288, населения 1565 человек, из которых мужчин 715, женщин - 850.

Постановлением ВЦИК от 20.01.1936 и постановлением Президиума Запсибкрайисполкома от 26.02.1936 № 353 в составе Западно-Сибирского края из частей Венгеровского и Татарского районов образован Кушаговский район с центром в с. Кушаги.



Природа Усть-Таркского района

Постановлением Президиума Запсибкрайисполкома от 17.04.1936 № 611 центр района перенесен в с.Усть-Тарка, установлен Усть-Таркский район.

Находится на западе Новосибирской области, граничит на северо-западе и западе с Омской областью, на северо-востоке и востоке - с Венгеровским районом, на юге – с Татарским районом. Занимает площадь 4061 кв.м., из них сельхозугодья - 239,7 тыс.га.

В архивном фонде Отдела народнохозяйственного учета Усть-Таркского районного Совета депутатов трудящихся в сохранившемся списке населенных мест на 01.01.1938 имеются сведения о населенных пунктах, о численности населения. На момент образования района в его составе числилось семнадцать сельсоветов. Наиболее крупные из них по количеству входящих населенных пунктов – Дубровинский, Угуйский, Усть-Таркский, Воробьевский сельсоветы.

По документам архивного фонда Отдела народнохозяйственного учета Усть-Таркского районного Совета депутатов трудящихся можно проследить изменения в административно-территориальном устройстве района за последующие годы. В 1954 г. наблюдалось укрупнение сельсоветов. На основании решения Усть-Таркского РИК от 21.06.1954 № 217 Мартыновский и Воробьевский сельсоветы объединены в один Яркульский сельсовет; Верхне-Омский и Камышевский сельсоветы в один Камышевский; Щербаковский и Усть-Таркский сельсоветы в один Усть-Таркский; Тихоновский, Новоникольский и Кушаговский сельсоветы в один Кушаговский; Ново-Александровский и Яркуль-Матюшенский сельсоветы в один Яркуль-Матюшенский; Покровский и Еланский сельсоветы в один Еланский; Резинский и Мурашовский сельсоветы в один Мурашовский.

Таким образом, со 2-го полугодия 1954 г. в составе Усть-Таркского района стало девять сельсоветов.

С 1978 г. и до наших дней в составе Усть-Таркского района значится тринадцать административно-территориальных единиц, то есть сельсоветов.

С момента образования Усть-Таркского района исчезли с карты района многие деревни. Первым исключен из учетных данных района и передан в состав Венгеровского района поселок Коммуна на основании постановления Президиума Новосибирского облисполкома от 26.12.1937 № 488.

В районном архиве находятся на хранении документы по награждению района. За время своего существования Усть-Таркский район награжден Почетными грамотами Новосибирского обкома КПСС, Новосибирского облисполкома и Президиума областного Совета профессиональных союзов за достигнутые успехи в социалистическом

соревновании, социально-экономическом и культурном строительстве.

Из документов архивного фонда Усть-Таркского районного Совета депутатов трудящихся, фондов колхозов и совхозов есть возможность узнать правду о военной жизни района, о трудовых подвигах предприятий АПК, которые отличились в годы Великой Отечественной войны, какие задачи стояли перед органами власти и народом, какие проблемы решались. Бережно доносят до нас архивные документы имена, события тех военных лет.

На седьмом Пленуме Усть-Таркского райкома ВКП(б), который состоялся 12 января 1941г., были намечены мероприятия по развитию в районе всех отраслей народного хозяйства на 1941 г., но осуществить все эти мероприятия не удалось, началась Великая Отечественная война.

После всех мобилизаций нелегкий крестьянский труд целиком лег на плечи женщин, стариков, подростков, детей и инвалидов. Необходимо было перестраивать всю работу на военный лад, на помощь фронту. Все силы тружеников района были направлены на борьбу с фашистской Германией, на победу над врагом.

Накануне Великой Отечественной войны в Усть-Таркском районе функционировало 3 совхоза (Побединский, Дубровинский, Козинский), 52 колхоза, самые крупные их них: «Ударник животновод» (д.Верхне-Омка), им.Куйбышева (Ново-Никольск), «Луч» (Ново-Никольск, Тихоновка), «Красный нацмен» (Юрт-Угуй Угуйского сельсовета), им. Шевченко (Н-Гавриловка), «Новая заря» (Мурашовский сельсовет).

Несмотря на исключительные трудности, вызванные мобилизацией на фронт наиболее трудоспособной и квалифицированной части мужского населения, привлечением для нужд воюющей армии большого количества транспорта, а также резким ухудшением снабжения села материалами и техникой, в колхозах и совхозах района ни на один день не прекращалась напряженная борьба за урожай, за развитие всех отраслей сельскохозяйственного производства, за бесперебойное снабжение фронта и тыла продовольствием.

Ради победы на фронте колхозники, работали, не считаясь со временем, днем и ночью, используя каждую минуту хорошей погоды. Девушки, женщины и подростки в срочном порядке заканчивали курсы и кружки механизаторов, сели за штурвалы тракторов и комбайнов, возглавили звенья, бригады, фермы, колхозы. Они самоотверженно трудились на полях, стремясь сберечь для Родины каждый килограмм зерна и других сельскохозяйственных продуктов, в которых так остро нуждалось все население страны и в тылу, и на фронте.

В 1941 году, в первые годы войны, район вовремя не справился с уборкой урожая. Но уже в июне 1942 года состояние животноводства в колхозах значительно улучшилось, сократился падеж, увеличилось поголовье в колхозах им. Шевченко (Н-Гавриловка), им. Куйбышева (Ново-Никольск), «Красный партизан» (д. Кузьминка) (Постановление объединенного заседания исполкома и бюро РК ВКП(б) от 18 июня 1942г. «О состоянии животноводства в районе»).

На заседаниях исполкома Усть-Таркского районного Совета депутатов трудящихся в военные годы принимались следующие решения исполкома и постановления объединенных заседаний исполкома и бюро райкома ВКП(б):

Решение исполкома от 13.01.42г. «О хранении семенного картофеля колхозами района», где речь идет о том, чтобы «не допустить порчу и промораживание семенного картофеля», а на семена отбирались верхушки картофеля.

Постановление бюро райкома партии и райисполкома от 10 июля 1942г. «О мероприятиях по выполнению плана улова рыбы бригадами колхозов в 1942г.»: «немедленно укомплектовать рыболовецкие бригады специалистами по 8 человек, освободив их от всех работ, не связанных с рыбодобычей. Обеспечить бригады инвентарем, оборудованием и лодками не менее 3-4 лодок на каждую бригаду, привлечь на временное пользование лодки частных лиц...».Невыполнение плана наказывали строго – «снять с работы, отдать под суд».

Решение от 28 февраля 1942 г. № 111 об организации салотопок при Усть-Тарском райпромкомбинате в с. Еланка, д.Яркуль, с. Дубровино, с.Ново-Никольск и в Усть-Тарке. Все трупы павших животных в колхозах и совхозах района учитывались и сдавались на переработку для выработки мыла из технического сала.

1943 год – год решающих сражений и победоносного наступления Красной Армии против немецких захватчиков. В ответ на успешное наступление наших войск трудящиеся тыла района с удвоенной энергией работают для снабжения фронта всем необходимым, чтобы помочь Красной Армии окончательно разгромить ненавистного врага и изгнать его из пределов нашей Родины.

Ратными подвигами на полях сражений отличились жители района Герои Советского Союза Алексей Григорьевич Иванов и Федор Дмитриевич Костенко.

Почетные граждане Усть-Таркского района: Харитонов Николай Михайлович – депутат Государственной Думы РФ; Маркин Виктор Федорович – двукратный олимпийский чемпион, заслуженный мастер спорта по легкой атлетике, кандидат медицинских наук; Голотвин Алексей Федорович – участник Великой Отечественной войны, быв-

ший председатель Усть-Тарковского райисполкома; Бушмакин Виктор Дмитриевич – ветеран труда, кавалер ордена Трудовой Славы трех степеней; Яконюк Виктор Степанович – ветеран труда, бывший директор совхоза «Дубровинский» и бывший глава Дубровинского муниципального образования.



Мемориал

2. Сведения об образовании прокуратуры района и ее руководители

Первое упоминание о прокуратуре Усть-Таркского района относится к 1965 году, так в апреле 1965 года была образована прокуратура Усть-Таркского района.

В 1965 году прокуратура располагалась в старом здании, в котором в распоряжении прокуратуры было два кабинета, а штат составлял 4 человека.



Районная прокуратура, 1974 год

Первым прокурором Усть-Таркского района был Борисенко Владимир Ильич - 1965-1970 гг.

Должность прокурора Усть-Таркского района последовательно занимали:

Мельников Эрнст Иванович – 1970 -1974 гг.

Кольтюгин В.И. – 1974 – 1981 гг.

Дукальский Владимир Станиславович – 1981 – 1989 гг.

Чубуков Анатолий Степанович – 1989 – 1995 г.г.

Кисилев Игорь Олегович– 1995 -2001 гг.

Гребнев Владимир Егорович – 2001 – 2004 гг.

Гяммер Александр Леонгардович – 2004-2008 гг.

Иванов Евгений Евгеньевич – 2008-2015 гг.

С мая 2015 года прокуратуру района возглавляет советник юстиции Манаков Евгений Александрович.



Прокурор района Манаков Е.А.

3. Коллектив прокуратуры Усть-Таркского района

В апреле 2020 года прокуратуре района исполнилось 55 лет.

Сегодня в ней трудится 3 поколения прокурорских работников. В настоящее время в прокуратуре района работают 5 сотрудников, из них 3 оперативных работника:

прокурор Манаков Е.А.,
заместитель прокурора Хайдуков П.В.,
помощник прокурора Теплюкова М.И.,
канцелярия: главный специалист Крапивина М.И.,
водитель Теплюков С.С..

Весь коллектив прокурорских работников со стажем работы свыше 10 лет.



*Коллектив прокуратуры - Хайдуков П.В., Крапивина М.С., Теплюков С.С., Теплюкова М.И.,
прокурор Манаков Е.А.*

Теплюкова Мария Ивановна, помощник прокурора, юрист 1 класса:

«Защитив дипломную работу в декабре 2005 года и получив диплом о высшем юридическом образовании, у меня возник вопрос, куда возможно мне трудоустроится с моим образованием.

Приехав с защиты диплома, я пошла на прием к прокурору района, так как мне хотелось работать в органах прокуратуры, но вакантных мест не было. В марте 2006 года мне позвонил прокурор района и предложил мне трудоустроиться в прокуратуру Усть-Таркского района на должность специалиста 1-го разряда, в то время, решение о принятии на должность специалиста принимал прокурор района, в момент моего трудоустройства прокуратуру района возглавлял Гямер А.Л..

В должности специалиста я работала до ноября 2010 года. В ноябре 2010 года освободилась должность помощника прокурора района и прокурор района (на тот момент Иванов Е.Е.) предложил мне занять данную должность, я согласилась.

Вспоминается один случай из моей работы.

В сентябре 2013 года мною была проведена проверка законности начисления платы за коммунальную услугу «теплоснабжение», в ходе которой было установлено, что плата, взимаемая ООО «Спецстроймонтаж» с января 2011 по сентябрь 2012 года, состояла из тарифа на теплоснабжение, установленного Департаментом по тарифам и т.н. «инвестиционной надбавки к тарифу на тепло» в размере 130 рублей за 1 Гкал.

Взимание «инвестиционной надбавки к тарифу на тепло» за коммунальную услугу теплоснабжение являлось незаконным.

По результатам проверки прокурором было внесено представление директору ООО «Спецстроймонтаж». Прокурор потребовал устранить нарушение закона и произвести перерасчет гражданам платы за услугу «теплоснабжение» за весь период ее незаконного взимания. Представление директором хотя и рассмотрено, но перерасчет потребителям так и не был произведен.

Тогда прокуратура уже в суде стала отстаивать права граждан. Иск о понуждении ООО «Спецстроймонтаж» осуществить перерасчет населению был судом полностью удовлетворен. В результате потребителям услуги произведен перерасчет на общую сумму свыше 2,1 млн. рублей».



Помощник прокурора Теплюкова М.И.

Манаков Евгений Александрович, прокурор района, советник юстиции:

«В мае 2015 года я был назначен на должность прокурора Усть-Тарковского района, ранее возглавлял прокуратуру Кыштовского района Новосибирской области.

Приехав в Усть-Тарковский район, я объехал его каждый населенный пункт.

Увидел, что в центральных усадьбах сохранились практически все сельскохозяйственные предприятия, все земли сельскохозяйственного назначения обрабатываются, население в районе в основном трудоустроено в закрытые акционерные общества, которые занимаются растениеводством и животноводством.

Практически отсутствует задолженность по заработной плате, акционерными обществами для привлечения специалистов в сельскую местность предоставляются жилые помещения.

Криминогенную обстановку в районе можно охарактеризовать как удовлетворительную. В 2019 году произошло снижение преступлений в сравнении с 2018 годом, в основном произошло снижение корыстных преступлений (краж имущества), снизились и тяжкие преступления. По сравнению с 2018 годом снизилась подростковая преступность, так если в 2018 год несовершеннолетними совершено 17 преступлений, то по итогам 2019 года совершено 9 преступлений. Снижение произошло, в т.ч. благодаря работе сотрудников прокуратуры района.

Принятыми мерами к органам системы профилактики Усть-Тарковского района удалось достичь эффективности в их деятельности: увеличились проводимые ими профилактические мероприятия в образовательных организациях района, стал более детальный подход к «трудным подросткам».

В настоящее время коллектив прокуратуры района хорошо понимает задачи, поставленные вышестоящими руководителями и главой государства, каждый сотрудник работает достойно и на пределе своих возможностей».

4. Воспоминания и судьбы ветеранов прокуратуры Усть-Таркского района

**Из воспоминаний первого прокурора Усть-Таркского района
Борисенко Владимира Ильича.**

«В доме, где до укрупнения района помещалась прокуратура, теперь жил директор заготконторы райпо. В течение 6 месяцев работники не имели постоянного места. Под народный суд выделили избушку, которая раньше использовалась под морг больницы.

Размещать прокуратуру было негде. Наконец, для прокуратуры выделили две комнаты в бывшем поповском доме. Когда наступили морозы, оказалось, что печь совсем не грела. Температура в помещении приближалась к уличной.

Работали в шубах и шапках. Вот в таких условиях начинали работать в восстановленном районе, но с поставленными задачами справлялись.» (данные воспоминания взяты из книги «СЛУЖЕНИЕ ОТЕЧЕСТВУ И ЗАКОНУ», Новосибирск 2017 год).

**Секретарь прокуратуры рай-
она Людмила Степановна Жуль.**

Стаж ее работы в прокуратуре насчитывает 37 лет.

«Когда я устроилась в прокуратуру района, то прокурором был тогда Владимир Ильич Борисенко.

Я пришла молодой девчонкой без кого-либо опыта да и печатную машинку в глаза не видела. Но Владимир Ильич развеял все мои страхи и вселил уверенность. Прокуратура находилась в старом здании с печным отоплением. Мы топили ее целый день. У нас было два кабинета, а штат составлял 4 человека: прокурор, следователь, секретарь, техничка. Еще по штату по-



Жуль Л.С.

лагалось «пол-конюха», но его у нас не было. Борисенко был очень порядочный, требовательный, но мягкий человек.

Мельников Эрнст Иванович заступил на службу в 1970 году. Мне он запомнился как очень справедливый, уравновешенный человек.

Хочется заметить, что на работе, независимо от занимаемой должности, мы всегда обращались друг к другу по имени отчеству, никаких панибратских отношений у нас не было. А состав прокурорский становился с каждым годом моложе.

С 1981 – 1988 гг. возглавлял прокуратуру Владимир Станиславович Дукальский, а вот после него прокурором райцентра назначали Анатолия Степановича Чубакова, который проработал до 1994 года. Это был такой простой искренней деревенский молодой человек. В коллективе построил хорошие, доброжелательные отношения. Всегда ко всем был внимателен. Анатолий

Степанович был трудяга. Его рабочий день часто начинался с 6 или 7 утра. А мне было важно, что почерк у него был просто идеальный.

На смену Чубакову пришел Игорь Олегович Киселев. Работник он был образцовый. Там, где видел нарушение закона, проявлял исключительную настойчивость в изобличении виновных, не поддавался на воздействие со стороны. С большим уважением относился к своему делу. Если до его прихода все печатала я, то Киселев уже многие материалы печатал сам, и мой труд становился легче.

В это же время у нас появилась чудо-техника – компьютер. Перед уходом на пенсию всего год я работала с Владимиром Егоровичем Гребневым. На работе был жестким, требовательным к дисциплине и порядку. Но людей очень ценил. Мне очень повезло с такой работой и коллегами».

Воспоминание заместителя прокуратура района Светланы Владимировны Лемке.

«В правоохранительных органах я работала с 1992 года.

В 1995 году я приехала к родителям в село Усть-Тарка, так как моя мама сильно болела. Вакансий в прокуратуре района на тот момент не было, и я трудоустроилась на должность заведующей юридической консультации, попросив в отделе кадров прокуратуры Новосибирской области, если будет возможность трудоустройства в проку-



Мельников Э.И.



Лемке С.В.

ратуру Усть-Таркского района, - чтобы, по возможности, мне сообщили.

В сентябре 2002 года мне позвонил прокурор района Гребнев Владимир Егорович и предложил мне должность заместителя прокурора, я сразу согласилась, на что Гребнев В.Е. мне сказал: «Что впервые видит человека, который не хочет даже подумывать».

Но я очень сильно хотела работать в прокуратуре, поэтому даже не стала раздумывать. В должности заместителя прокурора района я проработала до 2016 года. За свою работу я была отмечена Генеральным прокурором Российской Федерации, меня

наградили медалью «За верность закону» III степени.

В прокуратуре района мне посчастливилось работать с интересными людьми, знающими и любящими свое дело, каждый из которых оставил добрый след в моей памяти.

Не забыть сотрудников областной прокуратуры, которые помогали и поддерживали: Дуденко Н.И., Отдельных А.М., Копылова Н.П. и многие другие.

С теплотой и радушием встречают меня мои поднадзорные – следователи и дознаватели, которые меня не забывают и поздравляют с праздниками.

В настоящее время появилась возможность чаще встречаться с детьми, воспитывать внуков, их у меня пять. Старшие помогают младшим.

Для сотрудников прокуратуры главными качествами считаю: высокий профессионализм, исключительная порядочность, чистота, постоянная работа над собой и никакого высокомерия.

5. Результаты работы прокуратуры района

В 2019 году в отделении полиции «Усть-Таркское» зарегистрировано 193 преступления, что на 5 преступлений ниже аналогичного периода прошлого года.

По преступлениям предварительное следствие, по которым обязательно, количество зарегистрированных преступлений составило 78 фактов что на 5 преступлений выше аналогичного периода прошлого года. По преступлениям, предварительное следствие по которым не обязательно, составило 115 преступлений, прошлый год - 116, снижение на 1 преступление или 0,9 %.

В отчетном периоде расследовано 171 уголовное дело (АППГ- 187), приостановлено предварительное расследование по 3 уголовным делам (АППГ-11).

В 2019 году зарегистрировано 11 тяжких преступлений (АППГ-12), особо тяжких преступлений зарегистрировано 3 (ст. 105 ч.1, 111 ч.4, 131 ч. 3 УК РФ), что на уровне аналогичного периода прошлого года.

Количество преступлений корыстной направленности снизилось на 4 преступления и составило 109 преступлений.

За истекший период 2019 года выявлено 11 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических веществ, что на 1 преступление или 8,3 % ниже прошлого года. В 2019 году выявлено 2 преступления по ст. 228 ч. 2 УК РФ, что на 1 преступление ниже аналогичного периода прошлого года.

За 2019 год несовершеннолетними совершено 8 преступлений (АППГ-17).

В 2019 году с участием государственных обвинителей судами Усть-Таркского района рассмотрено 134 уголовных дела в отношении 153 лиц, из них с постановлением обвинительного приговора рассмотрено 93 уголовных дел в отношении 106 лиц. Прекращено по нереабилитирующим основаниям 37 уголовных дела в отношении 42 лиц. По реабилитирующим основаниям в 2019 году уголовные дела не прекращались.

Выявлено 192 нарушения закона на досудебной стадии уголовного судопроизводства, внесено 15 представлений и информации, по итогам рассмотрения которых 16 сотрудников правоохранительных органов привлечены к дисциплинарной ответственности, направлено 7 требований, которые удовлетворены, отменено 51 постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, 11 постановлений о возбуждении уголовных дел, 1 постановление о приостановлении предварительного расследования, выявлено 3 скрытых от учета преступлений.

За 2019 год прокуратурой района выявлено 1123 нарушения федерального законодательства, подготовлены 284 представления, по ре-

зультатам их рассмотрения приняты меры по устранению нарушений, 83 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, подготовлено 23 заключения на противоречащие закону проекты нормативных правовых актов, 149 протестов на незаконные правовые акты, 83 постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях, направлены в суд 182 иска, которые рассмотрены и удовлетворены, предостережено о недопустимости нарушения закона 28 лиц. По результатам рассмотрения следственными органами материалов, направленных в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ возбуждено 1 уголовное дело коррупционной направленности.

В течение 2019 года выявлено 422 нарушения трудового законодательства, из них: 381 нарушение законодательства об оплате труда по которым в суд было направлено 155 заявлений о выдаче судебных приказов, внесено 9 представлений, в отношении 2 должностных лиц возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, в отношении 2 должностных лиц возбуждены административные дела по ст. 13.19 КоАП РФ; 29 нарушений об охране труда, по которым в суд направлено 1 исковое заявление (рассмотрено, удовлетворено), внесено 9 представлений об устранении нарушений законодательства об охране труда, 12 нарушений о занятости населения по которым внесены 12 представлений об устранении выявленных нарушений законодательства.

Прокуратурой проверено соблюдение органами местного самоуправления законодательства в сфере дорожной деятельности. В ходе проверки выявлены нарушения законодательства, выразившихся в неприятии мер к обеспечению дорог межмуниципального и местного значения нормативным требованиям.

Так, на территории Дубровинского сельсовета протяженность автомобильных дорог местного значения составляет 7,985 км., протяженность грунтовых дорог 3,3 км. Грунтовые дороги не могут быть отнесены к дорогам, отвечающим нормативным требованиям, однако администрацией Дубровинского сельсовета капитальный ремонт автомобильных дорог местного значения в 2018 году не проводился, на 2019 год не запланирован. По результатам проверки прокуратурой района 20.03.2019 года внесены 6 представлений главам Дубровинского, Козинского, Кушаговского, Новоникольского, Еланского и Камышевского сельсоветов, представления рассмотрены, удовлетворены, принимаются меры к устранению нарушений, 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

В 2019 году главе Усть-Таркского района внесено представление об устранении нарушений законодательства о муниципальной собственности, выразившихся в не обеспечении сохранности и эффективного

использования муниципального имущества. Так, на территории Козинского сельсовета Усть-Таркского района Новосибирской области расположено недвижимое имущество не действующего училища ПУ – 73, которое является муниципальной собственностью Усть-Таркского муниципального района. На момент проверки (январь 2019 года) указанное имущество находится в изношенном состоянии, непригодном для использования и нуждающимся в капитальном ремонте. Представление рассмотрено, удовлетворено, принимаются меры к устранению нарушений, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности;

В апреле 2019 года установлено, что ресурсоснабжающая организация ООО «Спецстроймонтаж» приостановило холодное водоснабжение населению села Усть-Тарка. Общество прекратило подачу холодной воды через водопроводную колонку общего пользования, расположенную по ул. Энергетиков. В соответствии с информацией ООО «Спецстроймонтаж» приостановление услуги было произведено в связи с отсутствием письменных договоров с жителями улицы Энергетиков на предоставление коммунальной услуги по холодному водоснабжению и невнесением платы за предоставленные услуги жителями указанной улицы.

Письменное предупреждение (уведомление) жителей о предстоящем приостановлении оказания услуги за 10 рабочих дней до предстоящего приостановления не осуществлялось, документов, подтверждающих письменное уведомление потребителей, в ходе проверки предоставлено не было.

По результатам проверки ответственное должностное лицо ООО Спецстроймонтаж привлечено к ответственности по ч. 9 ст. 9.22 КоАП РФ (штраф 10 тыс. рублей). Директору общества внесено представление об устранении выявленных нарушений законодательства (рассмотрено, удовлетворено).

В 2019 году в прокуратуру района поступило 136 обращений, разрешено 109 письменных обращений. Из разрешенных жалоб удовлетворено 32. Направлено 19 жалоб в другие ведомства, обращения направлены обоснованно по принадлежности.

На личном приеме принят 157 граждан, в том числе прокурором и заместителем – 89.

ДЛЯ ЗАМЕТОК:

